Les homophones

a/as/a

A sans accent ou as: c'est le verbe avoir conjugué au présent de l'indicatif. Pour le reconnaitre
on peut mettre la phrase au pluriel. Si c’est le verbe avoir, il sera modifié.

A est la forme conjuguée 4 la troisieme personne du singulier (il, elle, on)
As est la forme conjuguée a la deuxiéme personne du singulier (tu)
Exemple : Il a 3 ans. -> lis ont 3 ans.

Tu as 3 ans -> Vous avez 3 ans.

A avec accent : Cest la préposition. Lorsqu'on met la phrase au pluriel, il n’est pas modifié.

Exemple : Elle va a Lyon. Elles vont a Lyon.

Ai/es/est

Ai : c'est le verbe avoir conjugué a la premiére personne du singulier, au présent de l'indicatif.
(je)

Es et est : ce sont des formes conjuguées du verbe étre au présent de l'indicatif.

Es : forme conjuguée a la deuxiéme personne du singulier. (tu)

Est : forme conjuguée a la troisieme personne du singulier. (il, elle, on)

Pour les distinguer, on peut mettre la phrase au pluriel.

Exemple : J'ai un chat. -> Nous avons un chat.

Tu es petit. -> Nous sommes petits.

Il est gentil. -> lIs sont gentils.

Son/sont

Son : c'est le déterminant possessif au masculin singulier. Il se place devant un nom.
Exemple : C'est son chien. (le sien a lui)

Sont : c’est la forme conjuguée du verbe étre & la troisiéme personne du pluriel.

Exemple : Elles sont amies.

On les distingue car son est toujours devant un nom au singulier et sont toujours dans une
phrase avec un sujet au pluriel.
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Exemple : Il met son t-shirt. -> devant un nom au singulier.

Léa et Lucas sont avec leurs cousins. -> aprés un sujet au pluriel : Léa et Lucas

On/ont

On : c'est un pronom personnel sujet (3°™ personne du singulier)

Ont : c’est la forme conjuguée du verbe avoir & la troisiéme personne du pluriel du présent de
l'indicatif. (ils, elles)

Exemple : On part demain.

Elles ont peur.

On les distingue en remplagant par il. Si la phrase a toujours du sens, on utilise on.

Exemple : Ony va. -> Il y va.
lls ont des chiens. -> Hs-H-des-chiens-

Est/et

Est : c'est le verbe étre conjugué a la troisiéme personne du singulier du présent de l'indicatif. (il,
elle, on)

Exemple : |l est trés grand.

Et : c’est la conjonction de coordination.

Exemple : Il y a Paul et Jean.

Pour les distinguer, on peut mettre la phrase au futur (ou & un autre temps que Ie présent). Si le
mot change, alors il s’agit du verbe, sinon il s’agit de la conjonction.

Exemple : Il est tard. -> Il sera tard. -> verbe étre
- Je mange une péche et une fraise. -> Je mangerai une péche et une fraise. -> conjonction de

coordination



